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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Kültür ve Turizm Bakam Mehmet Nuri Ersoy tarafından yazılı

olarak cevaplandıniması için gereğini saygılanmla arz ederim. 20.05.2025
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Ani

Son günlerde kamuoyunda sıkça tartışılan bir konu, Türkiye Musiki .Eseri Sahipleri Meslek

Birliği (MESAM) tarafından düğün salonları, kuaförler, berberler, lokantalar gibi hizmet

sektöründeki işletmelerden telif hakkı ücreti talep edilmesi olmuştur. Bu durum, söz konusu

işletmelerde faaliyet gösteren esnaflar arasında ciddi bir bilgi kirliliğine ve endişeye neden

olmuştur.

Telif hakkı uygulamasının kapsamı, alınacak ücretlerin kriterleri, denetim süreci ve ilgili

meslek odalarıyla iş birliği yapılıp yapılmadığı gibi hususlar netlik kazanmadığı için hem

işletmeler hem de kamuoyu tarafından eleştirilmekte ve sorgulanmaktadır.

Bu çerçevede:

1. MESAM tarafından düğün salonları, kuaförler, berberler, lokantalar ve benzeri

işletmelerden telif hakkı ücreti talep edilmesine ilişkin bakanlığımzm bilgisi ve onayı

var mıdır?

2. Bu uygulama kapsamında hangi işletme türlerinden telif ücreti alınacaktır? Bu

işletmelerin sımflandırılması hangi kriterlere göre yapılmıştır? '

3. Talep edilen telif ücretlerinin miktan ne kadardır? İşletme büyüklüğüne, kapasitesine,

müşteri sayısına veya kullanılan müzik türüne göre farklılık göstermekte midir?

4. Telif ücretlerinin hesaplanmasında hangi esaslar dikkate alınmaktadır? Sabit bir tarife

mi uygulanmaktadır, yoksa işletmelere göre değişen bir sistem mi mevcuttur?
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5. Uygulamanın yürürlüğe girmesinden önce sektör temsilcileriyle , esnaf ve ticaret

odalanyla görüşme yapılmış mıdır? Görüşüldü ise hangi kurum ve kuruluşlarla ne

zaman görüşülmüştür?

6. Bu düzenlemeye ilişkin işletmelere herhangi bir bilgilendirme ya da eğitim çalışması

yapılmış mıdır?

7. Telif ücretlerinin denetimi ve takibi nasıl yapılacaktır? İşletmelere yönelik herhangi bir

yaptınm ya da ceza öngörülmekte midir?

8. Bu uygulamadan doğabilecek mağduriyetlerin önüne geçilmesi için bakanlığınızca bir

yol haritası belirlenmiş midir?


